

1. Трактористы

Торжествующе заголосил, славя зарю, петух в пурпурной мантии, не спеша прокатил по дороге трактор с тележкой...

Раннее утро, но в кантоне Краснодольского отделения совхоза, жизнь, как говорится, бьет ключом. Радио постоянно включено, в эфире звучат тревожные голоса:

— «Кактус-3», «Кактус-3». Кто сегодня поедет на Каменку?

— Валя, солярку позарез надо.

— Трактор сломался. Направляйте слесаря...

К маленькой котельной, покачивая поднятыми плугами, с ревом подкатывают ДТ-75. Возле одного из них плеистый, пожилой тракторист тяжелым ломом выбивал из ходовой части твердые пласти засохшей грязи, потом выдернул из «ленивцев» накрутившуюся проволоку. Вытерев лицо отворотом стеганки, Николай Петрович Васильев объяснил:

— Пашем зябь на Андреевском. Сегодня решили привести трактора в порядок, а то уже машин из-под грязи не видно. Нынче особенно тяжело поднимать зябь — земля дождями напиталась. Случается, у ДТ-75 силы не хватает тянуть плуг, мотор глухнет. Однако 430 гектаров подняли.

Николай Петрович — ударник коммунистического труда, награжден Ленинской юбилейной медалью, значком победителя социалистического соревнования.

Последний раз окатил машину водой, залюбовался заблестевшим трактором Леонид Ипполитович Макарихин. За тридцать лет, что он здесь, Леонид Ипполитович переработал на тракторах и комбайнах всех марок, был механиком. «Лучшего знатока техники у нас не найти», — говорят о нем в Краснодольском отделении. Ждет Макарихин на помощь своего сына, Виктора, который учится на механизатора широкого профиля.

— У нас так ведется, — делится своей думкой тракторист, — погода есть, — выиграл, нет погоды — остался «на бобах». Значит всякий погожий день надо беречь. В один из них, к примеру, я намолотил двенадцать бункеров, а в бункере — почти полторы тонны зерна. Выходит, день недаром прожит.

Когда зашел разговор о соревновании, его гласности, Леонид Ипполитович безнадежно махнул рукой:

— Какое там... Не знаешь, порой, сколько сам за день сделал, не то что другие. Не ведаем, как идет уборка в центральном отделении.

Вот тут-то и кроется крупный просчет руководства Краснодольским отделением и,

конечно, рабочкома профсоюза совхоза «Верхнетуринский». Ясно всем: условия нынешней страды необычайно тяжелы, и уж никак нельзя было в подобной обстановке трудовое соревнование пускать на самотек. В отделении безмолвствовала стенная печать, нет доски показателей, не видно, на кого равняться, а кто ходит в отставших.

ли на месте. Погода радовала, опять ненадолго вернулось «бабье лето».

— Точи литовки! — слышится веселая команда.

Зазвенели бруски, и вот самый смелый начал делать первый прокос, за ним пошли другие. Сочный, напитанный обильной влагой овес ложился в крутые валки.

Лиха беда начало! В субботу за автомеханиками вышла на овсянную ниву цепляя рать — шестьсот человек. Были здесь труженики из цехов медкомбината, производства «УралэнергоПроммет», треста «Красноуральскмежрайгаз».

Всего шефы-красноуральцы на триадцатое октября скосили сорок гектаров, предстоит убрать еще столько же.

Озабочен старший мастер Виктор Васильевич Ефремов из филиала объединения «Тагилавтормонт», ответственный за уборочную в своем коллективе.

— Утром, по заморозку, хорошо косить, работа идет ходко. А уже в полдень, когда земля оттает, — нога проваливается, тяжело косить. Но держатся ребята, не отступают. Да и руководители филиала — на нас заботятся: в полдень косцов привозят в город, чтобы горячим покормить.

4. Ветераны труда

Ненадолго вернемся в Краснодольск, откуда начали свой путь. Праздник — День работников сельского хозяйства — здесь большое событие. 11 октября, закончив нелегкий трудовой день, земледельцы уже в сумерки собирались в своем клубе. В зале народу — яблоку негде упасть.

Коротким был доклад главного инженера совхоза «Верхнетуринский» В. С. Пузачева. Виктор Семенович коротко рассказал о результатах уборочной страды, отметил недостатки, назвал лучших.

Передовиков в отделении оказалось немало. Долго аплодировали сельчане овощеводу Таисье Германовне Радаевой, дядярке Анне Сергеевне Пигуль, бригадиру животноводов Маргарите Ивановне Ермаковой. За добросовестную многолетнюю работу им были вручены медали «Ветеран труда».

Большая группа земледельцев, так много сделавшая для уборки урожая, была награждена почетными грамотами, денежными премиями.

А. ШЕВЧЕНКО.

СЕЛЬСКИЕ ЗАРИСОВКИ

ГОРЯЧИЕ ДНИ

2. И стар, и млад

До Дачного у краснодольцев все не доходили руки. Да и что толку посыпать комбайн на тамошние поля, коли валки так прибило непогодой, что «Колосу» не взять.

Это не на шутку встревожило председателя исполнкома сельского Совета поселка Дачный Л. П. Нестерова. Свободных рук не было и Леонид Павлович обошел пенсионеров.

Старики согласились помочь.

И в местной школе-восьмилетке шел разговор на эту же тему.

— Ребята, — обратилась к учащимся директор Татьяна Степановна Трясцина. — Погибает урожай, надо спасать его.

Вышли и стар, и млад, сразу ожили осенние поля. Старость брала опытом и чудростью, молодость — азартом и энергией. Кто ворошил скошенное, кто сгребал, а самые сильные метали копны. Стояки росли один за другим, люди с граблями и вилами уходили все дальше.

11 октября, в субботу, дометали последнее. И остановились на краю поля труженики, все еще не веря, что сумели осилить такое: ячмень был убран с площади в двенадцать гектаров, тимофеевка — с шести.

3. „Точи литовки“

Пока управляющий Краснодольским отделением А. И. Урусов ломал голову, где добыть литовки для прибывших на помощь горожан (у него нашлось всего девять штук), предусмотрительные рабочие из филиала объединения «Тагилавтормонт» извлекли из склада припрятанные на такой случай косы, и уже в пятницу бы-